
Gemeenteraad Gooise Meren 
Schriftelijke vragen ex. artikel 33 Reglement van Orde 

 

Opvattingen van het college of burgemeester ex. artikel 33 Reglement van Orde. De griffie zorgt voor verspreiding. 

Beantwoording volgt zo snel mogelijk en in ieder geval binnen 4 weken. 
 
 
Naam en fractie: Marije Wiss, PvdA 

Datum indiening: 3 april 2023 

Datum antwoord: 6 juni 2023 

Onderwerp: Een nieuwe natuurhaven Muiden 

 

Inleiding 
De watersportvereniging Muiden-Muiderberg heeft in oktober 2022 de uitslag gepresenteerd van de enquête naar de 
ligplaatsbehoefte voor Muiden en Muiderberg. 
De eindconclusie is dat er grote behoefte is aan een binnenhaven voor kleinere boten voor inwoners uit Muiden en 
Muiderberg en voor passanten. De genoemde vereniging heeft plannen voor een verenigings-natuurhaven op de A1 locatie 
zuidelijk van Fort H 
 
Vraag 1 
Ben u op de hoogte van de uitslag van de enquête en de ideeën voor een verenigings-natuurhaven op de genoemde locatie. 
 
Antwoord 
Ja, dat is ons bekend. 
 
Vraag 2 
Zo ja, Kunt u de conclusies uit deze enquête onderschrijven? 
 
Antwoord 
Ja, het is bekend dat de behoefte aan ligplaatsen er is. Het blijkt ook uit de in 2020 vastgestelde Visie Aan de Gooise Kust en 
het is daarnaast één van de uitgangspunten voor het Uitvoeringsprogramma Havens van Muiden 2021.  
 
Vraag 3 
Bent u momenteel betrokken bij overleg in welke vorm dan ook met betrekking tot de havenontwikkelingen in Muiden? 
 
Antwoord 
Ja, er is groepsoverleg en er zijn individuele gesprekken. 
 
Vraag 4 

a. Zo ja, welke partijen zijn hierbij betrokken? 
 

Antwoord 
 

Er zijn twee overlegstructuren in Muiden met betrekking tot de havenontwikkelingen:  

• Het Brede Havenoverleg: tweejaarlijkse bijeenkomst, georganiseerd door de gemeente. Bedoeld voor alle partijen die 
een rol, belang of interesse hebben in de stand van zaken en ontwikkelingen m.b.t. de haven in Muiden. 

• De havencommissie Muiden, iedere twee maanden. Deelnemers:   
1. Gemeente Gooise Meren 
2. Stadsraad Muiden 
3. KNZ&RV 
4. Schippersvereniging / Bruine Vloot 
5. Adviesbureau Interra (in het kader van de projecten: Uitvoeringsprogramma Havens van Muiden en  

Waterpoort Vecht) 
6. Extern adviseur (oud-directeur HISWA) 

 
b. Wat is de status van dit overleg? 
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Antwoord 

• Het Brede Havenoverleg is bedoeld voor alle partijen die een rol, belang of interesse hebben in de stand van zaken en 
ontwikkelingen m.b.t. de haven in Muiden. In dit overleg krijgt iedereen de kans inhoudelijk reageren op deze 
ontwikkelingen. Het laatste overleg vond plaats op 26 januari 2023. Het volgende overleg zal gepland worden zodra er 
nieuwe ontwikkelingen te melden zijn. 

• De Havencommissie Muiden is opgezet om ten behoeve van het Uitvoeringsprogramma Havens van Muiden als 
kerngroep mee te denken met en input te leveren voor het proces voor de totstandkoming van dit 
Uitvoeringsprogramma.  Nu het Uitvoeringsprogramma is opgeleverd en de aanbevelingen op projectmatige basis vorm 
krijgen, wordt overwogen om dit overleg op te heffen. 

 
c. Wat is de huidige stand van zaken? 

 
Antwoord 
Adviesbureau Interra heeft opdracht gekregen om uitvoering te geven aan de volgende projecten op basis van het 
Uitvoeringsprogramma Havens van Muiden: 

• Kwartiermaker tbv een mogelijke Natuurhaven (A1-locatie zuidelijk van Fort H). De gemeente is echter geen 
eigenaar van deze gronden. Daarom wordt eerst overleg gevoerd met de eigenaar. Als aan de 
randvoorwaarden is voldaan, volgt onderzoek naar de realisatie en exploitatie van deze Natuurhaven. 

• Beide oevers aan de Vecht aan de zuidkant Fort H voorzien van uittrede punten voor fauna, gecombineerd 
met op- en afstapplaats voor (charter/rondvaart) boten. 

• Verkenning van de mogelijkheden voor de realisatie van havens voor verenigingen (o.a. WSV, 
roeivereniging, zeeverkenners) in het Balkengat en aan de Weesperbinnenweg. 

 
Tegelijkertijd is de gemeente bezig met het opstellen van een ligplaatsenverordening. Deze staat gepland voor 
oplevering in Q4 2023. 

 
d. Is WSV Muiden bij dit overleg betrokken? 

 
Antwoord 
De WSV Muiden is als genodigde en deelnemer betrokken bij het brede Havenoverleg. 
Zij zijn geen deelnemer van de Havencommissie Muiden. 

 
e. Zo nee, waarom niet? 

 
Antwoord 
De Havencommissie Muiden is opgezet om ten behoeve van het Uitvoeringsprogramma Havens van Muiden, om als 
kerngroep mee te denken en input te leveren over het proces voor de totstandkoming van dit Uitvoeringsprogramma. 
Met dit doel in gedachten, is er voor gekozen om de Havencommissie beperkt van omvang te houden.  

 
f. Indien er nog geen betrokkenheid is van WSV Muiden, ben u voornemens om te bevorderen dat deze vereniging 

alsnog hierbij betrokken wordt? 
 

Antwoord 
Naast hun deelname aan het Brede Havenoverleg, staat WSV Muiden expliciet als stakeholder op de lijst voor zowel de 
uitvraag t.b.v. de Natuurhaven, die op termijn uitgezet zal gaan worden, als voor de verkenning voor de 
verenigingshavens in het Balkengat en aan de Weesperbinnenweg. 

 
g. Zo nee, waarom niet? 

 
Antwoord 
nvt 
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Vraag 5 
Bent u op de hoogte van de eigendomswisseling van de haven bij Fort H en de daarmee samenhangende ontwikkeling dat 
aldaar uitsluitend nog grote dure pleziervaartuigen afgemeerd kunnen gaan worden? 
 
Antwoord 
Ja, het is bekend dat deze eigendomswisseling heeft plaatsgevonden. De beoogde ambitie van de gemeente Gooise Meren, 
zoals benoemd in het uitvoeringsprogramma ‘Havens van Muiden’, is om in te zetten op kleinschalige waterrecreatie langs de 
oevers van de Vecht. Adviesbureau Interra geeft uitvoering aan deze ambitie in het project ‘Waterpoort Vecht’. Er is overleg 
plaats tussen de gemeente en het Waterschap over het handhaven van het bestemmingsplan van Fort H. Het Waterschap is 
het bevoegd gezag op de vaarwegen van de Vecht. 
 
 
Vraag 6 
Neemt u deze ontwikkeling mee in uw beleidsvorming in het kader van de ligplaatsenvoorziening voor kleinere boten van 
inwoners en passanten? 
 
Antwoord 
Ja. 
 
 


